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INTERROGAZIONE CON RICHIESTA di RISPOSTA 

SCRITTA e PUBBLICA 

 

 

OGGETTO:-  VALORIZZAZIONE FRAZIONE VOLDOMINO CON  CENTRO 

SERVIZI IN PROSSIMITÀ  RELATIVI ALL'UFFICIO DEL 

GIUDICE DI PACE  

 
 

Il sottoscritto Avv. Furio Artoni, in qualità di Consigliere comunale di Azione Civica per 

Luino e Frazioni di Codesto Ente, espone quanto segue: 

 

PREMESSO: 

 

• Che  nell'edificio adibito all'ufficio del Giudice di Pace in Voldomino è ubicata anche la 

sede della Comunità Montana Valli del Luinese; 

• che gli uffici di cui sopra sono destinati, tra qualche tempo, ad abbandonare tale sede per 

ritornare negli uffici di Via Collodi presso l’edificio liberty “Villa Walty” a Luino; 

• che in ragione di tale circostanza gli uffici resteranno vuoti con una possibilità di capienza 

notevole; 

• che la zona dispone di ampio parcheggio che può anche essere aumentato considerato che le 

aree circostanti sono di proprietà comunali; 

• che la frazione di Voldomino può tornare al centro dell'attenzione della città di Luino con 

servizi di prossimità e di utilità sociale;  

• che i costi per il mantenimento dell'edificio gravano sul Comune di Luino; 

• che Voldomino necessita di servizi che ne possano migliorare la qualità della vita in loco; 

• che la farmacia comunale, servizio di grande utilità per la cittadinanza, potrebbe essere 

dislocata in zona più agevole con maggiori parcheggi a disposizione; 

• che le Poste Italiane situate a Voldomino superiore potrebbero essere posizionate in un 

edificio più idoneo; 

• che anche altri servizi pubblici quali INPS o Agenzia delle Entrate, potrebbero essere di grande 

utilità se posizionati nell'area dell'ufficio del Giudice di Pace; 

• che il trasferimento di questi servizi in quell'area, oltre a rendere un servizio ai residenti, 

comporterebbe per la frazione di Voldomino un miglioramento degli standard della qualità di 

vita; 

• che il suddetto trasferimento comporterebbe anche un miglior utilizzo dell'edificio con un 

notevole risparmio di costi; 

• che l'attuale sede della farmacia comunale potrebbe essere concessa alla sede ANFAS per 

allargare la sua disponibilità di locali od altra associazione del territorio.  

 

TUTTO CIÒ PREMESSO 

il sottoscritto Consigliere comunale chiede a Codesta Amministrazione: 

 

a.  quali siano i costi per la manutenzione dell’ immobile ove è sito il Giudice di Pace, a carico del 



 

Comune di   

 Luino; 

 

b.  se è intenzione della amministrazione prevedere, in un prossimo futuro, la dislocazione della   

farmacia comunale nello stabile del Giudice di Pace di Luino; 

 

c.  se è nell'intenzione della attuale amministrazione prevedere, in accordo con le Poste Italiane, di   

 trasferire il loro ufficio nella medesima zona; 

 

d.  quali sono i costi a carico del comune relativo ai canoni versati alla COOP per gli uffici  

 dell'INPS; 

 

e.  se è intenzione della amministrazione comunale trasferire anche la sede INPS o l'agenzia delle   

 entrate nel medesimo fabbricato. 
 
Luino, li 21 Maggio  2024  
 

 

 

Il Consigliere comunale Avv. Furio Artoni 
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